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A Csömöri út lezárása miatt 
dugók lesznek a XVI. kerületben

Nagy valószínűséggel jövő 
héttől komoly dugókra lehet majd 
számítani a kerületben. Febru-
ár 7-én kezdődik ugyanis az idei 
esztendő legnagyobb beruházá-
sa, a Csömöri úti csapadékvíz-
elvezető csatorna építése. Mint, 
ahogy arról már magunk is hírt 
adtunk, az önkormányzat az Eu-
rópai Uniónál pályázott erre a be-
ruházására. Időközben azonban 
a képviselő-testület arról is hatá-
rozott, hogy, amennyiben az unió 
mégsem támogatná a projektet, 
akkor az önkormányzat saját 
költségvetéséből oldaná meg ezt 
a problémát. Ennek megfelelően 
már ősszel lebonyolította közbe-
szerzési eljárást, így az Európai 
Unió kedvező válaszának de-
cember 23-án történő megérke-
zésekor már eldőlt, hogy melyik 
cég végzi el a munkálatokat. 

Innentől kezdve felgyorsultak 
az események. Az önkormányzat 
illetékes osztályán elkészítették 
a beruházás ütemezését, melyet 
összehangoltak a környék (Rá-
kosszentmihály) útépítési munká-
lataival. Eldőlt az is, hogy az Eper-
jes utca – Akácfa utca közti közel 
1,5 km-es útszakaszt több ütem-
ben bontanák fel (a beruházás 
lényege, hogy a Csömöri út két 

oldalán betemetik a feleslegessé 
vált vízelvezető árkokat, ugyanak-
kor az aszfaltburkolat alá, nagy-
jából középtájon egy nagy átmé-
rőjű, helyenként az 1.40 métert 
is elérő csatornát helyeznek el). 
A közel 444 millió Ft-ból meg-
valósuló beruházás (az összeg 
90%-át az unió finanszírozza) el-
ső üteme február 7-én kezdődik 
és március végéig tart majd. Az 
1-es és a 2-es ütem szerint a Kos-
suth Lajos utca és Batthyány ut-
ca között, valamint a József utca 
– János utca közti szakaszokon 
bontják fel az útburkolatot. Emiatt 
a Csömöri utat részlegesen lezár-
ják a forgalom elől. 

A járműveket tehát elterelik, 
és ugyanez vár a buszokra is. A 
terelés a következőképpen törté-
nik: a fővárosból Csömör felé a 
forgalom a Rózsa utcán keresztül 
a Szent Korona utcán halad majd 
egészen a János utcáig, ahol 
aztán visszatérhet a Csömöri út 
felső szakaszára. A Szent Koro-
na utca nyomvonala túl keskeny, 
ezért erre az időszakra a for-
galmat egyirányúsítják. Ugyan-
csak fontos információ, hogy 
a Szent Korona utca ebben az 
időszakban a Rózsa és a János 
utca között védett lesz, így a ke-
resztirányú forgalomnak minden 

esetben elsőbbséget kell majd 
adnia az azon közlekedőknek. 
A buszok Rákóczi úti és József 
utcai megállói értelemszerűen a 
Szent Korona utcában (nagyjá-
ból a Csömöri úttal megegyező 
helyen) lesznek kialakítva. Az 
utasok le és felszállása tovább 
lassíthatja majd a forgalmat. 

Csömör felől a belváros felé 
közlekedők a Segesvár utcától 
számíthatnak majd terelésre. A 
forgalom innen egészen a Pálya 
utcáig a Baross utcán közlekedik 
majd. Ez az útszakasz szintén al-
kalmatlan a nagy forgalom leveze-
tésére, ezért a terelés időszakára 
a Baross utcát is egyirányúsítják 
és a keresztirányú forgalom-
mal szemben védetté teszik. A 
buszmegállók kialakítása pedig 
megegyezik a Szent Korona ut-
cai módszerrel: a Barossban is a 
Csömöri úti kereszteződéseknél 
(József utca és Rákóczi út) lehet 
majd le- és felszállni a járműkre. 
Információnk szerint a Csömöri 
út azon szakaszain, ahol munká-
latok nem lesznek (a Rózsa utcá-
tól a Kossuth Lajos utcáig, vala-
mint a Batthyány utcától a József 
utcáig) a járművek közlekedését, 
illetve a keresztirányú áthaladást 
semmi sem gátolja majd.

Február 7-től tehát komoly 
dugókra lehet majd számítani 
a kerületben, hisz a Csömöri úti 
terelés a Rákosi úton és a Ve-
res Péter úton is érezteti majd a 
hatását. Az önkormányzat min-
denkitől türelmet és nagy oda-
figyelést kér, különösen a terelő
útvonalakon és azok környékén, 
ahol már eddig is gyakoriak vol-
tak az elsőbbség meg nem adá-
sából származó balesetek. Ko-
vács Raymund alpolgármester 
elmondta, a februári és márciusi 
felfordulás után nem csak a Csö-
möri út árkainak betemetésére 
számíthatunk, hanem arra is, 
hogy a későbbiekben egészen 
a Budapesti útig megoldódhat 
majd a szentmihályi terület víz-
elvezetése. A most beépítendő 
csatorna ugyanis lehetőséget 
biztosít majd a környező utcák 
csapadékvíz-elvezető csatornái-
nak a bekötésére is. (M)

Egy éves a mátyásföldi uszodaHihetetlen leírni is, de már egy 
év telt el azóta, hogy 2008. janu-
ár 25-én átadták a Mátyásföldi 
Uszodát. A rendszerváltás óta 
tartó törekvés végére tehetett ek-
kor pontot a Kertváros vezetése. 
Ráadásul sikerült egy rossz jel-
zőtől is megfosztani a kerületet, 
közel húsz éven át ugyanis a XVI. 
volt az egyetlen olyan városrész, 
amelyik még egy árva tanuszo-
dával sem rendelkezett. (Azóta 
viszont már Szentmihályon is át-
adtak ilyen létesítményt, így ma 
már nem a rossz példák, hanem 
a követendő tendenciák között 
emlegetik a kerületet.) De tér-
jünk vissza az egy évvel ezelőtti 
erzsébetligeti megnyitó ünnep-
ségre. Kovács Péter polgármester 
és Rátonyi Gábor uszodaigazga-
tó ugyanis úgy gondolták, hogy 
a 2008. január 25-i ünnepségnek 
méltónak kell lennie az esemény 
rangjához. Ezt pedig egyrészt a 
színvonalas program-összeállí-
tással, másrészt a díszvendégek 
személyének kiválasztásával ér-

hették el. A rendezvényen több 
olimpiai bajnok sportoló is jelen 
volt. Az esemény abszolút sztárja 
az ötszörös olimpiai bajnok úszó-
nő Egerszegi Krisztina volt, de a 

lelátón ott ült még az egyaránt 
két-két elsőséggel büszkélkedő 
Németh Ferenc és Martinek Já-
nos öttusázó, illetve az egyszeres 
győztesek közül dr. Móna István 
öttusázó, valamint az aranyérmes 
pólósaink közül Ambrus Miklós, 
Dömötör Zoltán, Molnár Endre 
és Dr. Konrád Ferenc is. A meg-
nyitón jelen volt még Tass Olga 
néni, az 1956-ban Melbourne-
ben olimpiát nyert tornásznő is, 
aki Lemhényi Dezső aranyérmes 
vízilabdázó özvegyeként szintén 
kötődött a medencékhez. A meg-
hívottak kiválasztásában ugyanis 
nagy szerepet játszott, hogy va-
lamennyien a vizes sportok vilá-
gából kerüljenek ki.

Most ugorjunk egy esztendőt 
az időben! 2009. február 1-én az 
egy évvel korábbi megnyitóhoz 
hasonló borongós napon ünne-
pelte ugyanis a Mátyásföldi Uszo-
da az egyéves születésnapját. A 

Az olimpiai bajnokok, felettük a dedikált fényképek

A születésnapi torta ünnepélyes felvágása

születésnapi ünnepség meghí-
vott vendégei (a kerületi vezető-
kön kívül) ismét a megnyitón is 
itt járt olimpiai bajnokok voltak. 
Rátonyi Gábor igazgató javas-
latára ugyanis a Kertváros egy 
olimpiai emlékfallal (arcképcsar-
nokkal) szeretett volna emléket 
állítani a 2008. január 25-nek. A 
bajnokok pedig a háromgyerme-
kes családanyaként jelentősen 
leterhelt Egerszegi Krisztina kivé-
telével egytől egyig el is fogadták 
a szervezők meghívását. A febru-
ár 1-i szülinapi ünnepségen elő-
ször Kovács Péter köszöntötte az 
egybegyűlteket.

– A Mátyásföldi Uszoda meg-
építése az első sportberuházá-
sok egyike volt a kerületben, és 
biztos, hogy nem ez volt az utol-
só. Az MLTC öltöző épülete és 
két kerületi uszoda mellett idén 
az Ikarus pálya öltözőépületének 
és futófolyosójának a megépí-
tését, 2010-ben pedig egy kert-
városi vívó- és birkózócsarnok 
kialakítását tervezzük. A mátyás-
földi létesítményt az egy évvel 
ezelőtti megnyitás óta több mint 
70 ezren keresték már fel, tehát a 
kerület lakossága  legalább egy-
szer megfordult az uszodában. 
Sokan közülük nem is egyszer, 
hanem rendszeresen használják 
az uszodát, amit a bérletes láto-
gatók nagy száma is bizonyít. Az 
uszoda legutóbbi programján, a 
Mikulás-kupán pedig már többen 
voltak, mint a megnyitón, ami bi-
zonyítja, hogy az önkormányzat 
befektetése hosszú távon biztos, 
hogy meg fog térülni.

Rátonyi Gábor uszodaigazga-
tó elsősorban azt emelte ki, hogy 

a megnyitón résztvevő sporto-
lók nem csak sportpályafutásuk 
alatt, hanem a civil életben is 
megállták a helyüket, ezért mél-
tók arra, hogy a fiatalabb korosz-
tály számára példaképek lehes-
senek.

– Erkölcsi kötelességünk, hogy 
megismertessük az egykori nagy 
bajnokokat a jövő generációjával. 
2009. február 1-től a legfiatalab-
bak olyan emberek fényképével 
találkozhatnak majd az uszodá-
ba belépve, akik összesen 22 
olimpiai érmet, köztük 14 aranyat 
szereztek Magyarországnak.

A születésnapon jelen le-
vő bajnokok, Németh Ferenc, 
Martinek János, dr. Móna István, 
dr. Konrád Ferenc, Dömötör Zol-
tán, Ambrus Miklós és Molnár 
Endre ezt követően saját kezűleg 
dedikálták a róluk készült fotó-
kat (Egerszegi Krisztina ezt már 
korábban megtette), melyet az 
uszoda munkatársai ünnepélye-
sen felhelyeztek az erre a célra 
közvetlenül a bejárat mellett kije-
lölt falfelületre. 

Természetesen egy valami-
revaló születésnap nem marad-
hatott torta nélkül. Az emlékfal 
felavatását követően a szüle-
tésnapi torta felvágására is sor 
került. Ebben Kovács Péter mel-
lett az a Kovács Balázs (önkor-
mányzati és fővárosi képviselő) 
segédkezett, aki egykor uszo-
daügyi tanácsosként rengeteget 
lobbizott a mátyásföldi létesít-
mény megépítése érdekében. 
A kerület úszást szerető lakos-
sága is részesült a születésnapi 
örömökből, az önkormányzat, il-
letve az uszoda menedzsmentje 
2009. február 1-jén az uszodaje-
gyek árát egységesen 300 Ft-ra 
mérsékelte. (M)
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Két tanítási nyelvű oktatás a Lemhényiben
Nem is olyan régen, december 

17-én került sor a Lemhényi De-
zső Általános Iskola 90 millió fo-
rintos önkormányzati beruházás-
ból történő felújított épületének 
ünnepélyes átadására. Az iskola 
vezetősége és tantestülete azon-
ban nem elégedett meg azzal, 
hogy a Hősök fasori intézmény 
kívülről megújult. Dr. Hoffmann 
Károlyné, az 
iskola tavaly ki-
nevezett igaz-
gatója a peda-
góguskollégák 
segí tségével 
ugyanis már 
s z e p t e m b e r 
óta dolgozott azon a tervezeten, 
mely a sashalmi iskola pedagó-
giai programjának megújítását 
célozta meg. 

A belső megújulás természe-
tesen nem megy egyik napról a 
másikra, ám nem lehet nem ész-
re venni azt a törekvést, amit a 
Lemhényi tantestülete most már 
jó ideje tesz ennek érdekében. 
A 2006. január 1-től az olimpiai 
iskolák táborához tartozó isko-
la már az előző tanévben felhív-
ta magára figyelmet azzal, hogy
rendhagyó módon egy művészeti 
galériát nyitott az intézmény fala-
in belül. Az első évben még csak 
a félemeleti folyosó falát népesí-
tették be a zuglói Kassák Alkotó-
művészek Társasága Egyesület 
(KASTÁR) tagjainak alkotásai, 
de 2009. januárjától már az el-
ső emeleti folyosót is látványos 

fényképek (National Geographic 
fotósainak alkotásai) töltik meg. 
Az igazgatónő tervei szerint ez 
utóbbi falfelületen elsősorban a 
XVI. kerületi képzőművészek be-
mutatkozásához szeretne majd 
helyet biztosítani. Az első ilyen 
bemutatkozásra várhatóan feb-
ruárban kerül majd sor.

A Lemhényi Dezső Általános 
Iskola életében valószínűleg 
mérföldkő lesz a 2009. január 21. 
Ezen a napon döntött ugyanis az 
iskola fenntartója, a XVI. kerületi 
önkormányzat képviselő-testüle-
te arról, hogy a sashalmi iskolát 
szeptember 1-től angol – magyar 
két tanítási nyelvű iskolaként 
működteti tovább. Ez azt jelenti, 
hogy a tervezett két induló osz-
tály közül az egyik a jövőben is 
testnevelés „szakos” maradna (a 
gyerekek emelt óraszámú test-
nevelés órán vehetnének részt), 
míg a másik közösség már első 
osztálytól kezdve a heti öt angol-
óra mellett bizonyos tantárgyakat 
is két nyelven tanulna. A Két Nyel-
vű Iskolák Egyesülete országos 
szinten 33 általános iskolának 
(ebből 16 fővárosi intézménynek) 
a gyűjtőszervezete. A Lemhényi 
Dezső Általános Iskola 34-ként 
lép majd be ebbe a szövetségbe. 
Erre a lépésre a lehető legünne-
pélyesebb pillanatban kerül sor, 
hisz a két tanítási nyelvű oktatás 
éppen ebben a tanévben ünnepli 
a huszadik évfordulóját.

A sashalmi iskola vezetése 
február 16-án egy szülői értekez-

let formájában szeretné tájékoz-
tatni a leendő elsősök szüleit a 
pedagógiai program fenti válto-
zásáról. A szülőin valószínűleg 
elhangzik majd, hogy az intéz-
mény a következő tanévben is 
körzetes beiskolázású marad 
(egyes két tannyelvű iskolák 
ugyanis fővárosi beiskolázású-
ak), ugyanakkor a két tannyelvű 
osztályokba jelentkező gyerekek 
egy képességmérésen vesznek 
majd részt. 

Amennyiben az új program 
követelményeinek megfelelnek, 
akkor a jelentkezésük a követ-
kező módon fog majd történni: 
először a körzeteseket veszik fel, 
majd a többi jelentkező között ki-
sorsolják a fennmaradó helyeket. 
A kerületi diákok az önkormány-
zat jóvoltából 1-8. osztály között 
ingyenesen jutnak hozzá a tan-
könyveikhez. Ez első osztályban 
gyerekenként 11.205 Ft-os költ-
séget jelent, amit a két tannyelvű 
könyvek beszerzése fejenként 
4660 Ft-tal növel majd meg. Ez 
utóbbi összeg várhatóan a szülő-
ket terheli majd (az alaptanköny-
veket a jövőben is ingyenesen 
biztosítja majd az önkormány-
zat). Ennek ellenére valószínűleg 
nagy lesz az érdeklődés a két ta-
nítási nyelvű program iránt. Egy 
előzetes felmérés szerint a mos-
tani kerületi nagycsoportosok 
közül több mint száznak a szülei 
jelezték, hogy érdekelné őket ez 
a rendhagyó kerületi kezdemé-
nyezés. (F)

ISMÉT GESAROL KONCERT LESZ február 20-án, pénteken 
20 órai kezdettel az Erzsébet-ligeti Színházban (1165 
Hunyadvár u. 43/B. • Telefon: 401-3060). Jegyek kap-
hatók a színház jegypénztáránál. Várják a régi és az új 
rajongókat!

Összekötik a HÉV-et és a metrót

Muzeális jellegű a gödöllői HÉV-vonal, ez az egyetlen, amely még 
a „Balra hajts” szabályai szerint közlekedik, több évtizede nem volt 
semmilyen felújítás, tehát lassan költeni kellene rá. A HÉV és a metró 
összekötésének gondolata már régebben felmerült, s szerencsés do-
log, hogy éppen most készült el a főváros közlekedésfejlesztési kon-
cepciója, amely kalandos körülmények között, de végülis tartalmazza 
a HÉV és a metró összekötését – tájékoztatta lapunkat Kovács Péter 
polgármester. Alapos politikai konszenzust sikerült összehozni a kér-
désben, s így a közgyűlésben ezt valamennyi párt támogatta.

A megvalósításra több verzió is felmerült, például az, hogy a HÉV 
bemenne a Stadionokhoz, s a metróról a peronon lehetne átszállni. 
Az elfogadott koncepció szerint a metró vonala hosszabbodik meg, 
az utasok átszállás nélkül jutnak el Cinkotára, de olyan elképzelés is 
van, hogy a vonal egészen az M0 autópályáig haladna. Egy XVI. kerü-
letben lakó közlekedési mérnök a megvalósítás lehetőségét már ko-
rábban (önként) kidolgozta és eljuttatta az önkormányzatnak. Esze-
rint a metró a Stadionok állomás után nem jönne a felszínre, hanem 
a Pillangó utcánál (a föld alatt, kéregvasútként) az út közepén lenne 
a megálló, majd a nyomvonal a Kerepesi út zuglói felén haladna, a 
jelenleg is ott lévő sínek vonalában.

Ezt követően kétféle módon lehetne a pályát kialakítani. Az egyik 
lehetőség, hogy kéregvasútként (mint a kisföldalatti) haladna a metró, 
a másik lehetőség, hogy a felszínen, betonfallal elzárt síneken menne, 
és csak a közlekedési csomópontoknál bukna le a föld alá.

Bármelyik megoldás megvalósítható, s a főváros felkérésére készí-
tett tanulmány szerint ez a vonal igen gazdaságos is lenne, építése 
25 éves távlatban megtérülne (ez azért fontos, mert az ilyen beruhá-
zásokra meg lehet szerezni az Európa Unió 90 százalékos támogatá-
sát). A tervek szerint a bekerülési költség 135 milliárd lenne, s a fenti 
időszakban 137 milliárdnyi bevétel-növekedést hozna. Ebben még 
nincs benne az, hogy a közlekedési vállalatnak nem kellene buszo-
kat az Örs vezér tere felé közlekedtetni, hanem a közlekedést telje-
sen átalakítva ráhordó járatokat kellene működtetni a metró-megállók 
irányába. Az elképzelés mindenesetre része a közlekedési koncep-
ciónak, ki kell dolgozni a megvalósítás részletes kiviteli terveit, és az 
építésre az EU következő, 2014. és 2021. közötti költségvetési idősza-
kában lehet majd számítani. (F)


